积极为青年干警搭建成长平台,通 过开展各项活动,全面提升青年干 警的综合素质。

思想"活"起来。该院针对青年 干警实践经验不足的情况,开办实 理论基础,督促干警自觉提高的意 训练兵课程,采用多媒体教学方式 识。 授课,邀请资深讲师,以实际的庭审

本报讯(周 辉) 近年来,罗山 问题为题,结合实际,分组讨论,不 温历史,对青年干警进行心灵上的 县检察院注重对青年干警的培养, 断提高自身的能力,达到岗位大练 熏陶,将深刻的历史文化内涵与现 兵的目的。开办案件讨论会,挑选疑 难杂案,理论争议较大,意见分歧较 牢记今天的幸福生活来之不易,廉 大,且具有理论研讨价值的案件,在 干警内部之间开展交流,达到夯实

在的实际工作相衔接, 让青年干警 洁自律,敢于争先。通过开展普法宣 传活动,增加其与群众接触的机会。

平台"建"起来。该院通过开展 演讲比赛活动,为青年提供了良好 身体"动"起来。该院通过参观的展示平台,增强干警之间的比拼 翻供如何应对等办案中经常遇到的 河南人民检察博物馆,瞻仰遗址,重 活力。通过"看电影,学法理"活动,

不断拓宽干警的法律视野,培养法 青年干警而言是必须啃下的"硬骨 律思维,增强职责意识和责任意

关怀"热"起来。该院对青年干 警在学习上给予支持,为新进的青 术、案管、政治处密切配合,采取现 年干警安排住宿,购置健身器械,设 场授课、现场提问、现场答疑的形 立强身健体的活动室,举办篮球、羽 毛球比赛等丰富多彩的文体活动, 知识、基本操作技能、统一业务系统 缓解干警工作生活压力。

培训"搞"起来。司法考试对于 系统内按流程循环。

头"。该院主动解决参考干警工作和 学习的矛盾,让青年干警全力以赴 应对司法考试。开展小讲堂活动,技 式,组织青年干警进行计算机基础 软件的实际应用,确保案件在办案

商城检察院积极服务产业集聚区建设

来, 商城县检察院充分发挥检察职 能的作用,不断创新机制,全力服务 县产业集聚区建设,有力推动了地 方经济社会又好又快发展。

加强组织领导,促进服务产业 产业集聚区工作常态化机制,坚持 做到"五有",即有机构、有人员、有

加大案件办理力度, 为企业发 展营造良好的环境。该院对破坏产业 身财产安全的各类刑事犯罪案件,采 取提前介入,优先办理。同时,认真查 办在产业集聚区发展建设中的职务犯

本报讯(何涛 刘东辉)近年 政执法部门吃拿卡要、乱收费、乱罚 款、乱摊派等损害投资者利益的违规 行为的监督力度,监督职能部门在行 政审批、行政监管等方面依法行政,促 进国家工作人员依法办事,廉洁从政。

充分发挥检察职能作用, 搭建 集聚区工作规范化。该院建立服务 服务企业平台。该院通过开展"检企 共建"、"送法进企业"等活动,深入 企业开展法律咨询、法制宣传和犯 场所、有牌子、有制度,并明确专职 罪预防工作。举办法制讲座,以案说 法,答疑释惑,促进企业学法、懂法、 用法,提高企业维权意识。

加强检察队伍建设,做到"自身 集聚区建设和企业投资经营及群众人 净、自身硬"。该院不断加强对检察 人员的教育,严明工作纪律,严格落 实涉产业集聚区案件的办案制度, 自觉维护检察形象,使保障企业利 罪案件,积极配合相关部门,加大对行 益成为检察人员的自觉行动。

平桥区检察院强化机关内部管理

检务督查工作规范有序运行,近期, 待工作及相关突发事件的应急处置。 平桥区检察院创新机关管理模式, 实行领导带班和部门轮流值周与检 定期互换,使其在"监督"和"被监 评和奖惩的依据。 督"的过程中逐渐形成自觉、自律的

门共同轮流值周,带班领导和值周部

本报讯(余 浩 夏 辉)为推进 综合监督和检查,并负责本周信访接

登记备案。该院要求值周人员 详细记录值周情况,并在院党组周 务督查相结合的管理制度,将以往 例会上汇报,对发现的问题即时报 的"管理者"和"被管理者"角色进行 院纪检监察部门备案,作为年终考

对全院干警遵守各项工作管理规范

管理无缝。该院领导班子和部 和规章制度情况进行定期或不定期 督查,形成院领导值周检查和监察部 门的负责人在值周期间负责对全院 门专项督查相结合的监督模式,双管 考勤签到、警车管理、值班情况、办公 齐下,齐抓共管,严格纪律要求,确保 了帮扶对子。 秩序、室内外卫生、院容院貌等进行 各项规章制度得到有效落实。

光山县检察院引人检委会列席制度

自身执法活动的监督。

该院在一起风险批准逮捕案 件中,邀请公诉科青年检察干警、实不清,证据不足,最终做出不逮 公安机关侦查人员参与检委会案 捕的决定,并对侦查人员作出说 件的讨论。在案件讨论中,案件承 明。

本报讯(洪本群 余莹莹)为确 办人介绍案情及认定证据, 侦查 保检察权正确行使,近日,光山县检 人员对案件证据作出说明,列席 察院引入检委会列席制度,加强对 检委会的人员针对案件的事实。 证据及法律适用发表自己的意 见。检委会委员一致认为该案事









5月26日,息县检察院7名志愿者干警走进孙庙乡范楼村小学,向300名学生发送了《致家长们的一封 信》,为20名学生赠送了书包、词典等学习用品,并对家庭较为困难的学生进行了摸底。

余杰 陈刚 摄

"六一"儿童节前夕, 浉河区法院刑二庭庭长周 丽娜、茶乡法庭庭长汪明 安等来到董家河镇绿之风 希望小学,为1300多名学 生上了一堂生动的法制 课,并与3名留守儿童结成

詹昱 摄



青年干警积极参加由县红 十字会开展的造血干细胞 动。图为该院干警正在进 行造血干细胞血样采集时 的情景。

通

司法网

• •

富强 曾凡森 摄



淮滨法院开展迎"六一"法制宣传活动

造良好的法制环境。

举办"法院开放日"活动。该院 少交通事故的发生。 邀请部分中小学生前来参观,向学 动的方式回答学生提出的法律问

本报讯(李钊 孙健)为进一 学生讲解法律知识,为学生送上了 欢迎。 步增强青少年的法律意识,提高青 一堂别开生面的法制宣传教育课。 少年自我保护能力,日前,淮滨县法 同时,针对交通肇事案件中未成年 地"。该院选派法官担任法制校长、 院积极开展迎"六一"法制宣传系列 被害人人数不断上升的情况,为学 活动,全力为未成年人健康成长创 生开展了交通安全法制教育,以提 维权、心理辅导、爱心捐助等形式, 高学生的交通安全意识, 预防和减

发放《法治淮滨一"六一"儿童 生介绍法院的职能,在现场通过互 节专刊》。该院编写了以遇到违法 犯罪行为该怎么办,遇到危害应该 开展法制宣传教育活动。该院 110、119、122、120电话等为内容的 "青少年维权微信"、"QQ群"等平 以"青少年如何预防犯罪"为主题,《法治淮滨一"六一"儿童节专刊》,台,对思想上有困惑的青少年进行 针对青少年犯罪的特点和原因,向 集中向学生发放,受到学生的热烈 帮扶。

建立"青少年维权法制教育基 "法官妈妈",通过法制宣传、帮教、 促进青少年健康成长。定期到学校 与留守儿童进行交流,在心理上给 予他们关心,在学习生活上给他们 帮助,在安全教育方面给他们引 导,与学校携手共筑留守儿童成长 如何保护自己,遇到侵害学会打 的家园。利用青少年乐于接受的

商城县法院进一步加强审判管理

效措施,进一步加强审判管理,提升 量,有效缩短了案件审理周期。 审判效率,全力化解各类矛盾纠纷。

案件及时立案率、平均审理时间等指 在的问题进行剖析,查找问题,限期 考。

+ +

本报讯(周 丽)自立案登记制 标实行周公布、月通报、季分析。通过 整改,逐一通报,杜绝同样问题在其 正式实施以来,商城县法院采取有 监督和通报,进一步提升案件办理质

开展评查,提高案件质量。该院 强化监督,缩短案件周期。该院 审判委员会认真开展上级法院发回 审管办对审判综合信息管理系统数 重审及改判案件专项评查,通过对 据进行分析后,将结案率、发回重审 这些案件的逐案评查,对个案中存

他业务庭室和法官身上重新出现。

认真分析,加强审判管理。该院 审管办认真将一季度公正、效率、效 果三大指标与上年同期情况进行对 比,指出有待提高之处,为各业务部 门做好下一步审判管理工作提供参

• •

本报讯(余小东 王 曼)自司法网络查 控系统运行一年来, 光山县法院已通过该系 统向银行发送协助查询通知书1000余份,涉 及案件140余起,查询被执行人156人,查询到 银行存款金额450余万元,顺利执结案件129

5月22日,林辰(化名)带着锦旗来到光山县 法院,紧握着执行局局长闻传崇说:"闻局长,感 谢你快速为我结了案子,只用了一个月执行款就 拿到手了。"

原来,原告林辰与被告郑州市高新区某公 司的买卖合同纠纷一案,从执行立案到执行款 发放到位,只用了一个月的时间。案件执行之 初,执行法官向被执行人送达了执行通知书、 报告财产令,没有引起被执行人的重视。针对 这一情况,执行法官立即来到郑州市高新区, 敦促该公司尽快履行义务。被执行人称资金周 转困难,近期无法偿还货款。执行法官向该公 司发出限期履行通知书,该公司仍未履行还款 义务。后在执行法官主持下,双方进行了面对 面的交流,申请人称只要被执行人尽快一次性 偿还大部分货款就可以申请结案,被执行人仍 以资金困难为由,只能偿还小部分货款。此时, 执行法官通过司法网络查控系统,了解到被执 行人账户资金充足,完全有履行判决确定义务 的能力。于是,执行法官到银行冻结了被执行 人的50余万元存款,并向其送达了执行裁定 书。看到这一结果,被执行人主动与申请人联 系,该案执行和解结案。

去年,光山县法院正式启用了司法网络查 控系统,查询时,专职查控员经授权登陆该系 统,按照要求将需要查询的被执行人名单输

• •

人,经执行局局长审批后,流转至协助银行,一个工作日内便可收到 银行的反馈信息,被执行人银行账户、存款等情况一清二楚。

政法一线

光山县检察院 着力挽救失足未成年人

本报讯(东超 富强)被害人周某家中,将两台笔记 近年来,光山县检察院注重对 本电脑偷走。案件承办人在审 未成年犯罪嫌疑人的教育疏 导,对初犯、偶犯等轻型犯罪 坚持从宽从轻处理,收到了良 好的教育感化效果。

近日,该院受理了一起盗 学周某在网吧上网之际,溜入 逮捕必要的不批准逮捕决定。

查案件过程中发现潘某是高 中生,且认罪态度好,犯罪嫌 疑人潘某的班主任也反映其 在校期间表现较好。鉴于犯罪 嫌疑人潘某属初犯,认罪态度 窃案件,犯罪嫌疑人潘某趁同 好,对犯罪嫌疑人潘某作出无

潢川县检察院 积极创建省级园林单位

察干警创造一个良好的工作、 的创建工作领导小组,制定了 生活环境,近年来,潢川县检察 院不断加强机关院内园林绿 理制度》等,定期对各项园林创 化建设,积极开展省级园林单 建工作进行检查,督促落实,确

谐"的园林单位作为重要工作 的园林创建效果。

本报讯(张建辉)为给检 来抓,成立了由检察长任组长 《环境卫生管理制度》、《绿化管 保了办公区内的树木和草坪成 该院始终把创建"绿色、和 活率在99%以上,收到了良好

商城县检察院 为检察联络员颁发聘书

本报讯(陈峰 刘东辉) 式聘书。 为进一步密切检察机关与 群众的联系,近日,商城县 镇的检察联络员颁发了正 事业再上台阶的新契机。

该院在全县各乡镇聘请 检察联络员,是检察工作扎根 检察院召开检察联络员工 基层的重要尝试,是落实依法 作座谈会,并为全县19个乡 治国的新举措,也是商城检察

平桥区检察院 利用微信平台传播正能量

本报讯 (余 浩 夏 辉) 近日,平桥区检察院的"青年 术的迅猛发展,该院及时建立 干警风采"微信在全院干警及 了微信平台,适时传播正能 其朋友圈手机间广泛传播。微 信以图文并茂形式展示了青 年干警的朝气与风采。

随着信息技术和网络技 量,以独特的视角展现了青年 干警的精神风貌,树立了良好 的检察形象。

息县法院 全力服务企业发展

地服务企业发展,近日,息县

本报讯(王淑娟)为更好 的意见和建议。

在走访中, 齐秀就劳动保 法院院长齐秀一行来到息县 护、就业保险、食品安全、合同 产业集聚区,走访了立翔食 法律风险等问题,与各企业负 品、天宁电器等9个企业,为企 责人进行了深入沟通,全面了 业送去法律知识的同时,还广 解企业在生产经营中遇到的法 泛听取了各企业对法院工作 律问题和所需要的法律帮助。

新县法院 调研工作获省高院表彰

第十届学术讨论会上,新县法 作先进个人。 院党组书记、院长郑镇林和方 在2014年度全省法院调研工 用。

本报讯(高海硕)在近日 作中被评为先进基层法院,党 举行的2014年全省法院系统 组成员何明洋被评为调研工

近年来,该院不断完善 贤利同志撰写的《筛子的启 工作机制,创新工作方法,深 示:公正与效率博弈下民商事 人开展调研工作,使调研工 裁判方法探究》一文荣获全省 作在领导决策、推动审判执 法院三等奖。同时,新县法院 行工作方面发挥着积极作

平桥区法院 开展"送法进校园"活动

本报讯(鄢有生 董新凤) 特殊生理、心理时期的特点, 为进一步增强青少年儿童的 以案释法,为查山乡中学的 法律意识和法制观念,5月26 全体师生讲了一堂生动的法 日,平桥区法院院长周启明带 律课。同时,法官还给查山乡 领法官来到平桥区查山乡开 中心小学赠送普法漫画口袋 展"送法进校园"活动。

出等问题,并结合青少年在 品。

书200余册,发送法律宣传材 活动中, 法官周艳萍针 料300余份,向部分留守儿童 对未成年人违法犯罪现象突 捐赠书包、文具盒等学习用

平桥区组织科级干部听讲座

本报讯(仵宗菊)为进一步 种粗暴执法、权力滥用等提出司 提升各级领导干部的依法决 法警醒和警告,倒逼政府依法行 推进法治平桥建设进程,5月28 制,更加大了不配合法院庭审和 干部听《行政诉讼法(修正案)》 专题讲座。

此次讲座,对新《行政诉讼 法》进行了剖析,并进一步拓宽 了"民告官"的法律渠道,扩大了 行政诉讼的受案范围,降低受理 门槛,增加异地管辖,突破行政 权力对司法权力的干涉,保证案 件审理公开、公平、公正,还对各 意义。

策、依法执政、依法管理水平, 政。完善了行政机关出庭应诉机 日,平桥区组织全区200余科级 不执行法院判决的法律责任,进 一步强化了对行政机关依法行 政的监督。 讲座结束后,大家纷纷表

示,此次专题讲座内容丰富,能 帮助广大领导干部深刻领会新 《行政诉讼法》,对进一步强化 执法责任意识,全面推进依法 行政,建设法治平桥具有深远